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Zgodovinska povest. 
Župnika Miložiča so odvedli dne 9. aprila 

1614 v zapor. Še le potem, ko je svečano obljubil, 
da hoče takoj, ko se vrne iz zapora, dati med 
tem časom zopet postavljeno kapelico, sežgati ter 
ne pripustiti, da se še kedaj pozida nova, dokler 
bo župnik v Šent Lenartu in kakšno uporno rav
nanje takoj javiti, so ga izpustili iz ječe. 

Župnik Miložič je tudi takoj izpolnil svojo 
obljubo. Dogovoril se je s trškim sodnikom Av
guštinom Fleischhaker, ki je bil po nenadni 
Bmrti Ivana Voller izvoljen za to mesto, vse po
trebno, da se kapelica podere. 

Bilo je v tretjem tednu po Veliki noči 1. 1614, 
ko je prispelo nekaj moških iz Šent Lenarta po 
noči v Radehovo, ki so v kratkem razdejali ka
pelico. 

Veliko je bilo začudenje RadehovČanov dru
go jutro, ko niso našli več kapelice, kajti celi 
■tavbni les so odnesli Šentlenarčani v trg. 

Koloman Šef je bil ves iz sebe, a pomagati si 
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ni mogel, vedel je, da se tudi ne more več zana
šati na župnika Miložiča, ki se mu je le na videz 
delal naklonjenega. Udati se je moral v svojo 
usodo ter čakati, da se ponudi ugodnejša prilika 
za postavitev kapelice. 

A prebivalci vasi Radehova so bili preveč 
zavzeti za to, da se na mestu, kamor bi prenesli 
angelci božji grob, pozida nova cerkev. Rekli so, 
naj nam stokrat poderejo cerkev, zopet jo pozi
damo. To je dalo Kolomanu Šef nov pogum. Zo
pet je..pobiral okoli darove, in kmalu je stala 
nova kapelica. 

In kakor nekdaj so se zbirali na vsako mlado 
soboto zvečer pristaši skakaške sekte, katerih je 
bilo vedno več. 

Postajali so Že zelo predrzni, uganjali so ved
no bolj očitno svoje sn karije. 

Ker vsi opomini duhovnih oblasti niso nič 
dosegli, se je obrnil sekovski knezoškof Jakob 
Eberlein pl. Rottenbach na cesarja Ferdinan
da II., ki je dal kapelico dne 4. januarja 1622 se
žgati ter postaviti na tistem mes+u vislice kot 
strašilo za vsakogar, ki bi se upal še dalje uga
njati skakaške neumnosti. 

v* Kolomana Šef je bil to najhujši udarec. 
P oznal je. da je bilo vse njegovo prizadevanje 



zastonj. Javno si ni upal več pridobivati prista
šev, kajti vislic se je le vsak bal. 

Tako je hodil okoli, kajti premoženje, koli
kor ga je imel, se je zapravilo, le iz usmiljenja 
mu je dal ta ali oni tihi pristaš skrivoma kak 
milodar. Vsled starosti in trpljenja v ječi skoz 
štiri leta, je začel tudi telesno hirati. 

Videli so ga večkrat, ko je hodil okoli kraja, 
kjer je stala nekdaj kapelica. Ljudje se dalje ni
so zmenili zanj, nekateri so celo trdili, da se mu 
je omračil um. 

Bila je neka mrzla zimska noč. Od severa 

ie pihal oster veter, začelo je snežiti, da je v krat
cem pokrila bela plast zmrzlo zemljo. Ko so šli 

drugi dan, bilo je neko nedeljo po mladi soboti, 
ljudje v cerkev, so videli na mestu, kjer je stala 
kapelica, človeško truplo. Ko so stopili bližje, so 
spoznali Kolomana Šef. 

Tako je končal vodja šentlenartskih skaka
čev na mestu, kjer je upal, da se postavi svetišče. 
Ker se ga je spoznalo za krivoverca, je bil tudi 
tam pokopan. 

Tako je našel tam svoj lastni grob in tudi 
svoj mir. 

O nadaljni usodi župnika Morenusa kronika 
iročs nič dalje. 

Dognano je le to, da je bival še ob času v 
Šent Juriju, ko je prišel tja leta 1607 škof Martin 
Brenner pregledat cerkev in tamkajšnje razme
re. Vsekako se ni pokoril škofovim odredbam in 
se mu tudi ni poklonil, ampak v neki hiši skril" 
Škof Martin Brenner piše o njem v vizitacijskem 
poročilu z dne 9. junija 1607, da je dajal župlja
nom trumoma odvezo, tako, da jih je odpravil po 
900 v enem dnevu, vsled česar je škof naročil 
šentenartskemu župniku, da odpravi Morenusa 
iz Št. Jurja. 

A tudi Katarina Niirnberger se ni dolgo ve
selila odhoda župnika Morenusa. Smrt njene ne
čakinje ji je šla vendar k srcu, ker je bila prepri
čana, da je bila Agata nedolžna. Udala se je v teh 
mislih še bolj uživanju vinske kapljice. 

Leta 1608 je bila izvanredno dobra trgatev. 
Vino je bilo tako sladko, da so se svetile kapljice 
na sodu, kamor so padle pri nalivanju, od slad
korja in roke stiskačev so bile mastne kakor od 
masla. Katarina Niirnberger se je podala nekega 
dne v vinograd v Zavih, da pogleda, kako vino 
vre, mož Caharija~je ni spremljal, ker je imel 
nujne opravke. Ker je izostala celi dan in je tudi 
še drugi dan ni bilo domu, so šli za njo. Našli so 
jo v kleti ležečo na tleh p^leg največjega soda 



— mrtvo. Zadušili so jo plini močno kipečega 
eina. 

Caharija Nurnberfrer je še doživel veselje, da 
|e postal trški sodnik. Hud je bil sicer boj za to 
Častno mesto, njegov nasprotnik je bil Valentin 
luršič, ki je imel dosti pristašev, kajti bil je 
bogat tržan, zelo prijazen in zavzet tudi za izbolj
šanje in preureditev različnih stvari in sploh za 
hapredek. Bil je tudi na glasu, da ni naklonjen 
hovi veri. A protireformacija je zatrla vsako kal 
pove vere. Tako je bil na dan sv. Tomaža — ka
kor je bilo to od nekdaj običajno, izvoljen Caha
rija Niirnberger z zahtevano dveti Ljinsko veči
no za trškega sodnika. Svečano prisego je položil 
pred tedanjim grajskim oskrlv 'kom in sodni
kom Jakobom Hefs iz Hrastovca. 

Nato je bil sprejet kot tržan kovač Jakob 
Rogoz zaradi zaslug, da je nagnal krvnika Heller 
In njegova dva pomočnika, da ni prišlo do seži
ganja Agate, nečakinje novoizvoljenega trškega 
■odnika, na grmadi. 

Moral je storiti prisego kakor je bila tedaj 
navadna: 

Jaz Jakob Rogoz persegnem Bogu samemo 
Jdogotznemo eno pravitzno persego. Da jas na 
aeschni den sa eniga terschkega Purgata por 

vset gratam. Da jas vse tisto, kaj je knuzi ino gor 
jemainju tega gmein Terga Sv. Leonarda se do
tizhe, no vse tisto svosto storiti zhem, kaj zalli 
gmein Purgerschofti knuzi bo. No te zhem tudi 
enemo takemo mennapro postablenemo Richta
rii nu enemo Zdllemo Rathii vsech poštenim Rez
tech pokorni bitti, na tako Vischo kak se enemo 
postenemo ino svostemo Purgaru Zhvi sdii. Tako 
gvischno kak meni Bog pomagai. — 

Izvolitev so slavili vsi v gostilni poleg rotov
ža. Novoizvoljeni trški sodnik je dal napolniti 
veliki vrč iz kositra z najboljšim vinom, pridno 
je krožila posoda, da ga jemoral napolniti go
stilničar Jernej Zimer še večkrat. In prišli so 
tudi oni, ki so volili Juršiča ter so tudi pili iz 
tistega vrča. Nastalo je veselo razpoloženje, ugi
bali so in se posvetovali, kako bi se dalo napra
viti, da bi bilo za vse najboljše. Tisti večer je bilo 
v Šent Lenartu najboljše sporazumljenje in ni
kdo ni imel sovraštva do soseda. Vse to je bilo 
mogoče, ker je vsak uvidel, da ima tudi sosed 
dobre in zdrave nazore in se le s skupnimi moč
mi da doseči uspeh. — 

Minule so skoraj dve leti od tega, kar je 
končala tako žalostno Agata iz Štraleka. V gra
du Hrastovec je bilo kakor mrtvo. Oskrbnik Mi



hael Trenak je kmalu potem, ko Je bila verska 
komisija, odšel v Negovo, kajti v Hrastovcu ni 
bilo zanj več obstanka, to tem manj, ker je gra
ščakinja zvedela, da je bil med tistimi, ki so pri
poročali zidanje cerkve božjega groba v Rade
hovi, tudi Mihael Trenak. 

V Nego vi je bil kot oskrbnik in sodnik do 
leta 1618. Bil je vedno zamišljen, malo je govoril 
in le najpotrebnejše. Bil je najrajši sam. Kot sod
nik je bil zelo natančen, a kmalu se je zvedelo, 
da preveva vse njegove sodbe neko posebno člo
vekoljubje, ni se držal mrtvih določil postave, 
ampak jim je udahnil življenje ter prilagodil 
vsak slučaj, kakor je velela zdrava pamet. Is 
obraza se mu je brala neka posebna resnost In je 
bilo spoznati, da duševno trpi, kajti v kratkem so 
se mu popolnoma pobelili lasje. 

Tisti, ki je prišel k njemu ter omenil, da Je 
ta ali ona oseba sumljiva čarodejstva, pri njem 
ni dobro naletel, gledal ga je nekaj časa srepo, 
ne da bi kaj rekel, nato pa se je tako zaničljlvo 
nasmejal, da je prešlo vsakemu veselje, še dalje 
kaj povedati. Tako se je tudi zgodilo, da ves ta 
čas, kar je bil on tam sodnik, ni bila osbojena 
nobena oseba zaradi čarovništva. 

Leta 1618 je razsajala po slovenskih goricah 

huda kuga, posebno okoli Negove in po benediškl 
župniji. Še dandanes se vidi v DrvanjI kameniti 
križ z letnico 1618 In označbo treh imen, ki so 
vdolbena, In sicer Christof T^roschnei, Peter Gol
lob in Nielas Slderitsch. Ti trije so podlegli kugi 
in bili tu pokopani 

Smrt vsled kure je bil« strašna. Navidezno 
popolnoma zdrav človek je palM nezavesten na 
tla, postal je ves črn in v kratkem je preminuL 

Oskrbnik Trenak ee je skrbno ogibal priti 
i ljudmi v dotik o, ki so bili v bližini okuženih; 
počivali so vsi posli pri sodnljL Trenak je bil 
najrajši v gozdu ali doma v svoji sobi 

A kljub vsej previdnosti ni ušel usodi. Zve
čer se je podal še zdrav domu; ker ga drugi dan 
niso videli, so si mislili vsi, da je odšel v gozd 
kakor navadno. Ko ga pa tudi proti večeru nI 
bilo od nikoder, se je prebivalcem v gradu le 
zdelo sumljivo; šil so v njegovo stanovanje. Nudil 
se Jim je grozen prizor: sredi sobe je ležal na 
tleh Trenak navznak ves črn v obrazu. Postal Je 
žrtev črne kuge. — 

Mladi graščak Herberstein Je bil še vedno v 
trdnjavi Kaniža. Turki so oblegali od vseh strani 
mestc. 


